

菅直人再次面临“逼宫”

其“延期”辞职遭围攻, 鸠山要求他立即辞职

新华社供本报特稿 日本前首相、民主党前党首菅直人由纪夫3日说,现任首相、民主党党首菅直人否认换取民主党议员放弃“造反”的条件,行同“骗子”。

菅直人前一晚说,所谓核辐射泄漏事故处理“告一段落”,是指福岛第一核电站反应堆明年1月进入稳定“冷停堆”状态。他暗示自己届时才会辞职。

“月内辞职”

3日上午, 鸠山在自家住宅门前告诉媒体记者,早知菅直人不守信用,他不会对内阁不信任案投反对票。

鸠山说,如果菅直人不在月底前辞职,他将召开国会参众两院民主党议员大会,根据党规罢免菅直人党首职务,从而剥夺他的首相权力。

前一天下午,众议院召开全体会议,表决最大在野党自由民主党等提出的内阁不信任案。80多名民主党议员原本准备“造反”,投

赞成票,让菅直人下台。

投票前一个半小时, 鸠山走进首相官邸,与菅直人会晤并达成三点“确认事项”。

菅直人同意在地震灾后重建基本法案获国会通过和2011财年年度第二份补充预算案编制有一定“眉目”时辞职。菅直人随后在民主党议员大会上说,他将在“灾后重建和核电站泄漏事故处理告一段落后,把职责交给年轻一代”。

鸠山在议员大会上公开“确认事项”,随后告诉媒体记者,他认为菅直人辞职时间是在“6月底前”。最终,原先打算“造反”的民主党议员多数改变想法,改投反对票。内阁不信任案以293票反对、152票赞成遭到否决,菅直人得以继续执政。

突然翻脸

然而,菅直人2日晚在首相官邸见记者时就辞职时间含糊其词。

谈及核电站事故处理“告一段落”时,他

说,那是指福岛第一核电站几乎不泄漏辐射物质、实现安全的“冷停堆”。

根据核电站运营商东京电力公司的抢修时间表,所有事故反应堆明年1月可望温度降至100摄氏度以下,实现稳定低温关闭,即“冷停堆”。

菅直人说,与鸠山约定的“确认事项”不包括辞职。日本媒体解读,这意味着菅直人辞职时间推迟至明年1月前。

不少民主党议员认为,菅直人2日晚的说法无异于公开否认辞职条件。鸠山当天晚上接受媒体采访时指责菅直人“撒谎,完全是信口胡言”。

内阁官房长官枝野幸男3日在例行新闻发布会上说:“令人遗憾,大家认识有出入。何时辞职将由首相自己决定。”

对内阁不信任案改投反对票的一些民主党议员感到“上当受骗”。民主党内对立预计再度升级,小泽和鸠山可能再次联手“逼宫”。

自民党和第二大在野党公明党考虑向参议院提交问责决议案,迫使菅直人辞职。



姆拉迪奇首次出庭受审

6月3日,前波黑塞族部队司令姆拉迪奇在荷兰海牙接受联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)审理。当日,被移交给前南刑庭的前波黑塞族部队司令姆拉迪奇首次出庭受审。(新华社发)

外交部发言人:

利比亚的未来应由利比亚人民决定

新华社北京6月3日电 外交部发言人洪磊3日表示,中方认为,利比亚的未来应由利比亚人民决定。

有记者问,据报道,利比亚反对派“全国过渡委员会”主席贾利勒与中国驻卡塔尔大使在多哈进行了接触,请予以证实。

洪磊表示,日前,中国驻卡塔尔大使张志良在多哈会见了利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒,双方就利比亚局势交换了意见。中方在利比亚问题上的立场是明确的,即希望利比亚危机得到政治解决,认为利比亚的未来应由利比亚人民决定。

新型病毒含致命基因 病毒为两种大肠杆菌的变体

据新华社6月3日电 世界卫生组织6月2日说,欧洲大规模肠出血性大肠杆菌(EHEC)疫情由一种“高传染性、有毒的新型病毒”引发,这种病毒“前所未见”。

世卫组织当天说,初步基因排序表明,新型病毒是两种不同大肠杆菌的变体,含致命基因。

世卫组织食品安全专家克鲁泽说,这是一种独特的病毒,与人类体内自然携带的许多大肠杆菌病毒相比,新病毒有“多种特性,使它更具致命性,更易产生毒素”。现阶段难以解释这一新型病毒的来源。她说,一些人类和动物共同携带的病毒容易出现基因互换,例如人类有时候会感染动物病毒,“应当考虑到新型大肠杆菌的动物源性。许多动物携带多种毒素大肠杆菌”。

研究人员先前质疑,这场疫情可能源于用受污染的肥料种植蔬菜。

相比先前一些大肠杆菌疫情中患者主要是老人和儿童,这次患者主要为成年人,尤其是妇女。克鲁泽说,新病毒可能有“某些特性”,使它成年人更具危险性。

欧洲疾病预防控制中心说,受污染食品“似乎是这次疫情最可能的传播媒介……”,不过,具体情况仍在调查中。



俄罗斯一军火库起火

这张6月3日的视屏截图显示火焰和浓烟从俄罗斯中部一个军火库升起。

俄罗斯中部一军火库当日发生火灾,造成数十人伤亡。由于该军火库储存有大量武器弹药,周边超过2.8万人紧急疏散。(新华社/法新)

对离婚官司不满,制造连环枪击案 美国七旬翁连杀5人后自尽

据新华社6月3日专电 美国亚利桑那州一名73岁男子2日开枪杀死5人,重伤1人,然后饮弹自尽。

这名男子名为迪埃斯,作案和自尽地点涉及尤马县辖区尤马市和韦尔顿市。

尤马县治安官拉尔夫·奥格登说,迪埃斯2日早晨在韦尔顿市周围枪杀4人,然后驱车前往尤马市枪杀了当地著名律师杰罗

德·谢利,还打伤一名妇女。谢利遇害时正在收拾办公室,次日他将退休。

当地警方稍后在一辆汽车内发现了迪埃斯的尸体。警方推断,他杀死谢利后驾车返回韦尔顿,途中停车自杀。

美联社报道,法庭记录显示,迪埃斯涉及两起民事案件,分别在尤马市和韦尔顿市审理。迪埃斯与第五任妻子特雷莎2006年诉求

离婚,特雷莎称遭遇家庭暴力,谢利作为她的代理人,为她申请到法庭保护令。法庭最终批准两人离婚。

按照财产分配方案,特雷莎获得两人位于韦尔顿市的房产,但必须购下属于迪埃斯的份额。离婚一年后,迪埃斯向法院提交诉状,状告前妻拖延付款,企图把身患疾病的他“耗死”。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。